
С Ъ В Е Т З А Е Л Е К Т Р О Н Н И М Е Д И И 

П Р О Т О К О Л 

№ 8 8 

от заседание, състояло се на 23.12.2004 г. 

ПРИСЪСТВАЛИ: доц. д-р Лилия Райчева, доц. д-р Маргарита 

Пешева, д-р Райна Николова, Райчо Райков, Мария Стефанова, Стефан 

Димитров, проф. Марко Семов, Юлиана Тончева. 

ОТСЪСТВАЛИ: Тома Иванов /командировка/ 

ДНЕВЕН РЕД: 

1. Решение за покупка на имот за регионален офис в град 

Варна и утвърждаване на договор за закупуване на 

компютри. 

2. Докладна записка от отдел "Лицензни". 

3. Обсъждане на Списъка от БНТ, съдържащ спортен 

календар. 

4. Информация за проекта по програма ФАР. 

Начало на заседанието 11,00 часа, водено от Райчо Райков 

-председател на СЕМ, протоколист - Татяна Даскалова. 

Райчо Райков призова към изменение и допълнение по 
дневния ред. 
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След като такива не бяха направени СЕМ гласува 
с 7 гласа "за" и прие дневния ред на заседанието без 
изменения. 

ПО "ПЪРВА" ТОЧКА 

Райчо Райков информира СЕМ, че първата оферта 
за Варна е отпаднала, защото продавача няма нотариално 
заверено пълномощно от другия съсобственик. 
Председателят на Съвета е командировал Тома Иванов и 
Веселина Петрова с излишната уговорка да извършат 
сделката по закупуване на офис за регионален мониторинг 
в град Варна. 

Председателят на СЕМ сподели, че е редно да влезе 
за обсъждане в Съвета всяко предложение за закупуване на 
офис за регионален мониторинг и с протоколно решение да 
се спази духа на закона, който казва, че СЕМ е колегиален 
орган. Председателят носи отговорност като МОЛ за 
всички сделки, но е хубаво да има общо съгласие от СЕМ, 
консенсус, когато се обсъждат офертите за закупуване на 
офиси за регионален мониторинг. Той представи оферта за 
град Варна в ж.к. "Бриз Юг"/ между стадиона и паметника 
на Съветската армия/ от фирма "Планекс" ООД. Кварталът 
е много луксозен и хубав, потвърди Райков. Цената на 
която се предлага имота е много добра. Офисът се предлага 
в абсолютно завършен вид, квадратурата му е 65,70 
квадратни метра, в това чисто 43 кв.м. общи части, с 
включена цена ДДС 58 752 евро. 

Райчо Райков информира членовете, че така 
нареченото перо "придобиване на дълготрайни материални 
активи" след извършените ремонти на 6-тия етаж, където е 
изцяло подменена дограмата и осветлението и до края на 
годината ще бъде готов и санитарния възел СЕМ е 
разполагал с 232 000 лева. От тях във Варна Съветът плаща 
58 752 евро, за Пловдив, където ще се преустройва офиса 
съобразно изискванията на СЕМ от цената от 55 000 СЕМ е 
платил 60% - 33 000 евро, защото не е довършено. Офисът 
ще бъде необходим за нуждите на СЕМ не по-рано от 



догодина, по-догодина. Общо за двата имота заедно с 
таксите, които СЕМ ще плати сумата възлиза на около 184 
000 лева. Остават близо 48 000 лева, които ако Съветът не 
закупи други офиси, ще трябва да върне в бюджета, а за 
съжаление те не могат да бъдат преходен остатък, за 
догодина не могат да бъдат използвани. За 2005 година 
СЕМ има в бюджета 200 000 лева за придобиване на 
дълготрайни материални активи. Съветът трябва да закупи 
още три офиса за регионален мониторинг в Бургас, 
Благоевград, Враца или Монтана. В момента има оферта за 
закупуване на офис за мониторинг във Велико Търново, 
каза Райков. Това е магазин, който ще бъде преустроен във 
вид на офис. Той е в нова, луксозна жилищна сграда, на 
партерен етаж, с отделен вход. Този магазин е в хубавата 
градска част, с парко място, над спортната зала / ул. 
"Краков"/ във Велико Търново. Това е магазин, който се 
завършва, с площ 72 кв.м. с общи части, на стойност 28 000 
евро. В момента е на шпакловка и замазка и ще трябват 
средства през 2005 година, за да се завърши. Въпросът е 
какво да се направи с тези 48 000 лева, които 
приблизително представляват 24 000 евро, каза Райков. 

Доц. д-р Райчева каза, че е амбициозна дейността за 
придобиването на офиси за регионален мониторинг. Тя 
попита дали избраните офиси се намират в сгради, от които 
успешно би могло да се провежда мониторинга на радио- и 
телевизионните програми, разпространявани по различни 
способи - наземен, кабелен и сателитен. Затова тя предлага 
при покупките на офисите да се ползват и технически 
консултанти. Другият въпрос, който тя постави, е свързан 
със задължението на Работната група по финансите да 
предостави информация за приблизителните режийни 
разходи за поддържането на тези офиси - за електричество, 
парно отопление, телефон, вероятно чистачка, като те 
бъдат предвидени в бюджета на СЕМ. 

Райчо Райков отговори, че за офиса в Пловдив, 
където трябва през 2005 година да се платят 40% според 
договореностите при закупуването на имота е включено 
напълно завършен теракота, фаянс и всичко необходимо от 
гледна точка на първо качество, луксозно изпълнение, C O T 
и изводи за кабелна телевизия и отделно изводи за 
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Интернет. Що се отнася до сателитните чинии, те могат да 
бъдат слагани навсякъде. Навсякъде СЕМ закупува 
имотите или с общите части или с идеална част от общите 
части. Ние, тоест държавата сме пълноправни 
съсобственици и могат да владеят тези имоти, така, както 
всички останали. По отношение на сателитните чинии, ITV 
- малката чиния, която хваща регионалните радиа и 
телевизии може да бъде поставена и в трите офиса, които 
са в централните части на градовете. Всички са в зони с 
чудесен радио и телевизионен сигнал. Възложено е на 
Спаска Янева да изчисли, колко ще струва поддръжката на 
всеки офис от мига, в който започне да функционира. Не се 
знае, доколко ще растат цените на тока. Що се отнася до 
парното отопление, нито една от сградите няма централно 
парно. Навсякъде разчитаме на климатици, които през 
лятото охлаждат, през зимата отопляват. Това не са големи, 
това са компактни помещения с един, максимум два 
климатика стандарт 12, максимум 14. СЕМ купува тези 
имоти. Мигът в който придобие нотариалния акт, 
автоматично на другия ден Райков ще се обърне към 
съответния областен управител от името на СЕМ, връчва 
му акта и преминава процедура за одържавяване на имота и 
с решение на Министерски съвет го предоставят за 
безвъзмездно ползване. На практика СЕМ купува имоти за 
държавата. Тези имоти ще бъдат частна-държавна 
собственост. От тази гледна точка с лупа са се гледали 
всички елементи от договорите, защото веднъж ги гледа 
нотариуса, втори път държавния нотариус, когато се 
прехвърлят. Освен това СЕМ извършва нещо уникално, 
защото никой в държавата не е знаел реда по който да се 
направи тази покупка на имотите. Министерството на 
Церовски е отговорило три месеца след запитването на 
СЕМ за начина по който трябва да се закупят офисите. Но 
що се отнася до компютърни връзки и сателитни, няма да 
възникнат такива неразрешими проблем според Райков. 

Доц. д-р Райчева напомни, че за всичките дейности 
на СЕМ, свързани с придобиването на офиси за изпълнение 
на Проекта по ФАР, трябва да бъде информирано ЦЗФД. 
Информацията трябва да бъде придружена с необходимата 
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доказателствена документация - договори, разчети и пр. 
Председателят на СЕМ увери, че това ще бъде изпълнено. 

Мария Стефанова каза, че офиса във Варна е много 
добър. Случайно Стефанова знае фирмата, която е 
построила този офис. Сградата е сграда на Варна за 2003 
година и цената е много изгодна. Това е най-добрият 
строител във Варна. Веселина Петрова е споделила, че с 
офиса във Варна много се "вдига летвата" ..Не е ясно какво 
ще се случи с другите градове. Стефанова каза, че лично не 
е видяла офиса във Варна, но смята че сделката може да се 
направи по уверение от групата, която е там. 

След направените изказвания председателят на 
СЕМ предложи членовете да преминат в режим на 
гласуване за закупуване на офис за регионален мониторинг 
в град Варна. Със 7 гласа "за" СЕМ гласува и 

РЕШИ: 
Да извърши покупка на имот за регионален 

мониторинг от "Планекс" ООД. Имотът се намира в 
град Варна, ж.к. "Бриз Юг", с площ 65,70, цена 58 752 
евро. 

Със 7 гласа "за" СЕМ гласува и 

РЕШИ: 
Възлага на председателя на СЕМ Райчо Райков да 

извърши оглед на недвижим имот, находящ се в град 
Велико Търново, ул. "Краков", "Роуд - 4", с квадратура 
от 72,02 кв.м. По негова преценка да сключи 
предварителен договор с "Роуд импорт-експорт" ООД 
за покупко-продажба на описания имот. При 
подписване на договора да се плати не повече от 60% от 
продажната цена. 

Председателят на СЕМ каза, че ще отиде да огледа 
имота на 26.12.2004 година. 

> Райчо Райков информира членовете, че е сключен 
договор за закупуване на 20 броя възможно най-
модерните и най-хубави компютри, един много мощен и 
хубав принтер със собствен софтуер с капацитет 40 000 
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екземпляра, сървър и шест лазерни принтера. За това се 
е създала една комисия от Юлиана Тончева, Мария 
Стефанова, Тома Иванов, Ангел Кривачков от 
консултантската фирма. Между четирите фирми 
комисията е избрала Consult Ltd. Сключен е договора. 
За да бъде сигурен СЕМ, фирмата внасят в сметката в 
БНБ на СЕМ 20 % от стойността на сделката с ДДС. На 
15 януари трябва да пристигнат компютрите. 
Председателят на СЕМ сподели, че Министерски съвет 
ще подари безплатно най-модерната система Windows 
MS Professional ХР 2000. Принтерите са HP. 

След разгорещен спор дали СЕМ може да закупи 
допълнително записващи устройства към компютрите и 
консултация с фирмата, която ще достави техниката и 
Спаска Янева, Съветът реши с анекс към договора да се 
закупят и записващи устройства за 20-те компютъра. 
Със 7 гласа "за" СЕМ гласува и реши да изплати 
хонорар от 50 лева на Ангел Кривачков 
/консултанска фирма - Consult Ltd/ за участието му в 
комисията по търга за закупуване на техниката. 

ПО " В Т О Р А " Т О Ч К А 

> Борислав Шабански докладва относно искане за 
регистрация по Заявление № 08-01-115/09.12.2004 г., 
подадено от "Информационен център" ЕАД за създаване 
на телевизионна програма с наименование " V T V -
Враца", разпространявана по кабелен път за територията 
на община Враца и общ /политематичен/ профил. Към 
докладната е приложен експертен доклад. Миналият път 
Шабански е докладва, че не са били платени данъците 
към териториална данъчна служба. Представен е 
документ от тази дирекция, че са платени данъците. 
Шабански увери, че всички документи са наред. Законът 
казва, че ако няма противоречие и изискванията на ЗРТ 
следва да се издаде регистрация. 

Със 7 гласа гласува и реши издава регистрация 
на "Информационен център" ЕАД за създаване на 
телевизионна програма с наименование "VTV-
Враца". 
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> Шабански докладва следващото искане за регистрация 
по Заявление № 08-01-117/13.12.2004 г., подадено от ЕТ 
"ЗЕТРА-ПЕТКО ЧЕРНЕВ" за създаване на телевизионна 
програма с наименование ТВ "Ловеч", разпространявана 
по кабелен път за територията на община Ловеч и общ 
/политематичен/ профил. Това е една от тези, които има 
много разклонения, правят собствена програма. Няма 
основание да се откаже искането, всички документи са 
наред, увери Шабански. 

Със 7 гласа гласува и реши издава регистрация 
на ЕТ "ЗЕТРА-ПЕТКО ЧЕРНЕВ" за създаване на 
телевизионна програма с наименование ТВ "Ловеч", 
разпространявана по кабелен път за територията на 
община Ловеч и общ /политематичен/ профил. 

> Шабански информира относно пристигнали 
уведомителни писма от управителите на "Балкан 
Българска Телевизия" АД и "Травел ТВ" ООД, 
съдържащи молби за промяна на началната дата на 
разпространение на съответните програми. Спрямо 
първата програма дата за стартирането й е 03.03.2005 г., 
а спрямо втората - 01.04.2005 г. 

СЕМ реши информацията да бъде нанесена в 
регистъра. 

ПО "ТРЕТА" ТОЧКА 

Доц. д-р Райчева припомни, че в предишното 
заседание на СЕМ д-р Николова и Юлиана Тончева са 
казали, че информация за тези списъци може да бъде 
получена от Комитета по трансгранична телевизия. 

Юлиана Тончева уточни, че в Комитета по 
трансгранична телевизия все още не е окончателно 
утвърдена процедурата по която се приемат тези списъци 
със събития от особено значимост за всяка една отделна 
страна. През последната година се правиха опити в тази 
посока и е възложено на Швейцария да изготви такъв 
списък като целта е била да бъде утвърдена именно тази 
процедура. Така или иначе не се стигна до финализирането 
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й. По-важното обаче в случая е, че докато ние сме на прага 
за членство в ЕС, в Брюксел нещата стоят много по-
сложно. Там, това задължение категорично съществува и 
има една процедура, която е изключително тежка. 
Изискванията към утвърждаването на подобни събития са 
огромни и са обект на доста сериозна документация. Там е 
предвидено това, че трябва да бъдат взети предвид 
откупените права, съществуващите договори, 
социологически изследвания за интерес, спрямо всяко едно 
предложено събитие. В случая СЕМ не би могъл да се 
включи в този род процедура, но така или иначе трябва да 
го имаме предвид и да се опитваме да се готвим за в 
бъдеще в тази посока. От следващата година със сигурност 
трябва да приемем някакъв тип процедура, която да важи и 
за нас и да бъде адекватна и приемлива за съответните 
европейски институции. В конкретния случай Тончева не е 
убедена, че СЕМ има много нещо, какво да направи. По 
скоро, разглеждайки този списък според нея това трябва 
Съветът да го направи заедно с представители на 
ръководството на БНТ, тъй като и тази година те си остават 
хората, които определят един такъв списък за България. Те 
спрямо всяко едно от тези събития имат своите си мотиви. 
В едни от случаите мотивите им са да бъдат оторизирани с 
изключителното право да отразяват съответното събитие, 
за други се има предвид именно мотивацията, която 
съществува и в Страсбург и в Брюксел за предоставяне на 
достъп, гарантиране на достъпа до информация на 
възможно най-широка аудитория до този род събития. 
Тончева е убедена, че при всяко едно събитие не точно този 
е мотива на БНТ. Когато се обсъждат тези събития би 
трябвало СЕМ да го направи заедно с тях, за да моб&Гге да 
отговорят ц за да м-ажс jgaso приемем един окончателен 
с п и с ъ ^ НпптЧтнт^ттпт да носи своите последствия по 
съществуващото законодателство^ ТЙк. да дава някакви 
гаранции в тази посока. Тончева добави, че^ае приема 
например оданг списък, в който са описани едрга дати или 
някакви събития. Какво значи Нова година? Нова година е 
събитие в цял свят. За Нова година трябва да се каже: във 
връзка с Нова година ще се излъчи еди какъв си концерт, 
чиито права са откупени от еди кой си и понеже има 
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гледаемост -еди каква си и трябва максимален брой 
зрители да имат достъп до това. 

Мария Стефанова предложи взимането на решение 
да стане час по скоро с оглед на конкурса за Евровизия. Тя 
припомни, че България ще участва за първи път в този 
конкурс. Там организацията е много сложна. За това 
Стефанова предлага 3.01.2005 година да бъде датата на 
която да се проведе този разговор-среща с БНТ. 

Доц. д-р Райчева предложи да се проведе среща с 
представители на БНТ и БНР за доуточняване на списъка. 

Юлиана Тончева предложи, ^ з а останалата част от 
списъка цЛПтма СЕМ да помисли и приеме процедура. Тя не 
може тотално да съвпада с процедурите в другите държави, 
но поне да направим една стъпчица в тази посока, каза 
Тончева. Тя предложи СЕМ да приеме принципно Нова 
година и Евровизия, които събития задължително ще 
участват в програмата на БНТ, макар че за Нова година 
трябва да се уточни точно, какво подразбират от БНТ. 

Доц. д-р Райчева предложи да се приеме списъкът 
сега само за събитията през януари, а целият списък - след 
срещата. 

Юлиана Тончева каза, че приема за януари, но 
какво ще реши СЕМ за Новогодишните събития, които са в 
отделно писмо. Тя цитира текста от писмото до СЕМ с 
вх.№ 03-00-73 от 17.12.2004 година и попита как членовете 
тълкуват това: че УС на БНТ е взел решение към Списъка 
със събития от национално и международно значение да 
включи Коледните и Новогодишни празници. 

Доц.д-р Пешева каза, че това е прецедент. 
Мария Стефанова предложи да се уточни, какво 

точно е имал предвид УС на БНТ относно коледната 
служба и нова година. Тя предложи това СЕМ да гласува и 
на да гласува също на 3.01.2005 година БНТ да представят 
един подробен списък, готови да обсъдят всички събития 
със СЕМ. 

Доц.д-р Райчева предложи да се обяви срок за 
приемане на предложения - до 3-4 януари. СЕМ вътрешно 
да си изработи процедура, която да е готова на 10.01.2005 г. 
и съобразно тази процедура Съветът да обяви официално 
списъка. 
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Д-р Николова каза, че считано към 2000 година 
четири държави-страни на Европейския съюз, каквито са 
Еермания, Италия, Великобритания и още една страна са 
приели такива списъци. Белгия, Франция, Холандия са 
казали, че предстои да приемат такъв списък, какъвто е по 
член 3 а от Директивата "Телевизии без граници". Така че 
те са си определили тези събития с международно 
значение, но тези събития са много малко.Д-р Николова 
поема ангажимент да търси в 2003 година, каквото 
последно има в доклада на комисията. 

СЕМ реши председателят на Съвета да уточни с 
генералния директор на БНТ - Уляна Пръмова конкретно 
какви събития, ще се запишат в Списъка за Нова година и 
Коледа. СЕМ реши на първото си заседание за 2005 година 
/понеделник 3.01./ да покани ръководствата на БНТ и БНР 
по повод окончателното приемане на Списъка със значими 
събития. 

ПО "ЧЕТВЪРТА" ТОЧКА 

Доц. д-р Райчева информира Съвета за проведеното 
заседание на Подкомитет 8 за месечния напредък на 
проектите по Програма ФАР, свързани с административното 
укрепване на институциите. Приети са били сроковете, 
предложени от СЕМ и които са свързани със задължения на 
Делегацията на Европейската комисия и Министерство на 
финансите. Трябваше до 23. 12. 2004 г. ДЕК да изпрати 
своите бележки, но те бяха получени още същия ден след 
обяд на 17-ти, когато стана тази "престрелка". На срещата се 
искаха отново промени, свързани с общата философия на 
Първия договор, които са били отказани от доц. д-р Райчева 
в съответствие с решението на СЕМ. Тя е наблегнала на 
шестмесечното протакане на Проекта не по вина на СЕМ. 
Очаква се финалният срок за започване на Първия договор 
да бъде спазен от ДЕК и МФ , за да не бъде застрашен 
Проекта от забавяне. Според Решението на Подкомитет 8 до 
15. 01. 2005 г. ДЕК би следвало да одобри заданието, до 
31.01. да бъде приключен търга, като Първият договор, 
който ще ни определи спецификацията и документацията по 
договора за купуване на техника бъде приключен най-късно 
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до 1. 05. 2005 г., за да може съответно търгът за инвестиции 
да бъде проведен до октомври. Доц. д-р Райчева е получила 
вече предложение от Министерство на финансите за 
обявяване на търга по Третия договор. До следващото 
заседание на СЕМ се очакват забележки от членовете на 
СЕМ, които да бъдат отразени в това предложение. Това, 
което трябва срочно да се направи е, до 10. 01. 2005 г. Мария 
Стефанова да представи вариант на Четвъртия договор, за да 
може СЕМ да го гласува и да го изпрати в МФ за 
съгласуване. 

Доц. д-р Райчева е припомнила на съвещанието на 
Подкомитет 8, че СЕМ е искал двукратно среща с 
представители на ДЕК, която не е била приета. Тя предложи 
в случай, че няма движение по Проекта от страна на ДЕК и 
МФ г-н Райков като председател на Консултативния комитет 
за наблюдение на Проекта да свика Комитета, за да приеме 
позиция по забавянето. 

Председателят на СЕМ припомни, че на тази среща ще се 
постави въпроса, който доц. д-р Райчева го е поставила, кой 
ще поеме отговорността за забавяне и евентуално проваляне 
на проекта. 

Доц. д-р Райчева предложи, ако ДЕК и МФ не реагират, 
срещата на Консултативния комитет да бъде на 11.01.2005 г. 
Тя припомни, че трябва да се изготви и шестмесечен доклад 
на Консултативния комитет за изпълнение на Проекта. 

Председателят на СЕМ сподели, че ако СЕМ му разреши 
ще постави въпроса, че не може първо да се разговаря с 
техния тон. Второ да се дават срокове на СЕМ, които меко 
казано са безумни. 

С това дневният ред беше изчерпан. Председателят на СЕМ 
обяви заседанието за закрито. 

Приложени документи към Протокол №88: 

1. Докладна записка от Борислав Шабански с вх.№ 18-02-
64 от 22.12.2004 
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2. Писмо то БНТ до СЕМ с вх.№ 03-00-73 от 17.12.2004 
година. Писмо с вх.№ 03-00-68 от 3.12.20 

3. Протокол от Третата месечна среща по проектите, 
наблюдавани от Секторен подкомитет за наблюдение 
№8-Обществен сектор/Развитие на административния 
капацитет. С вх.№ 05-02-139 от 22.12.2004 година. 

ЧЛЕНОВЕ НА СЕМ: 

Доц.д-р Лилия 

Райчева 

Мария Стефанова 

Доц.д-р 

Маргарита 

Пешева 

Проф. 

Семов 

Марко 

Д-р Райна Стефан 

Николова Димитров 

Тома Иванов Юлиана 

/отсъства/ Тончева 

Райчо Райков 

Председател 

на СЕМ 
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